
La pollution a des effets sur notre santé, mais elle accroit (augmente) aussi l’effet de serre. 

L’effet de serre, c’est quoi ? 
Pourquoi fa bouger autrement ? 
C’est un phénomène naturel qui permet à la Terre d’avoir une température vivable : des gaz présents dans 
l’atmosphère retiennent la chaleur du soleil réfléchie par la terre. Ceci permet d’avoir une température 
moyenne de 15° au lieu de -18°. 
Une augmentation des gaz à effet de serre dangereuse pour la planète. 
En France, les transports sont à l’origine de 35% des rejets en dioxyde de carbone, principal gaz à effet de 
serre. 
Cette augmentation des gaz à effet de serre conduit à un réchauffement de la planète qui pourra atteindre 
jusqu’à 5,8° en 2100 en entraînant de nombreux phénomènes : la disparition de certaines espèces, la fonte 
des glaciers, l’augmentation de la sécheresse, des maladies … 
 

 

Peut-on vivre sans effet de serre ? Pourquoi ? 
_________________________________________________________________________________ 
 
Quelle est l’influence des transports sur ce phénomène ? 
_________________________________________________________________________________ 
 
Quelles seraient les conséquences d’une trop forte augmentation des gaz à effets de serre ? 
 
_________________________________________________________________________________ 
 

  
 



 
 

Numérote de 1 à 3 ces propositions , en commençant par 
la solution qui pollue le moins possible : 

 se déplacer en bus (   ) 

 se déplacer en vélo (   ) 

 se déplacer en voiture (   ) 

 

 
 
 

a-Mesure la distance aller-retour de ton domicile à l’école sur  Google 
Earth :__________ 
 
b-Calcule le nombre de km que tu fais pour aller de chez toi à l’école, par 
semaine (5 jours d’école) puis dans l’année (36 semaines d’école).  
 
-Kilomètres parcourus en une semaine : 
 
 
  
-Kilomètres parcourus en une année : 
 
 
 
 
e-Complète le tableau. 

 
 

 


